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Esprimere tutti i risultati in forma algebrica. Tempo a disposizione: 60 minuti.  
L’uso del computer o di altro materiale didattico non è consentito. 
 
Esercizio 1 

DATI: E, R1, R2, R3, C1, C2 

Nel circuito in figura l’interruttore 

commuta dalla posizione 1 alla 

posizione 2 all’istante t = 0. 

Definita la tensione v = v1+v2, si 

determinino:  

 

1) il valore della tensione v all’istante t = 0+  

2) le tensioni v1 e v2 all’istante t = 0+ 

3) la tensione v per t→∞ 

4) le tensioni v1 e v2 per t→∞  

5) la costante di tempo τ del circuito 

6) la tensione v all’istante t=0.5τ 
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Esercizio 2 

 
 
DATI:     L , C, e(t) = 2 EMsin(ωt) 
 
                 a(t) = 2 AMsin(3ωt) 

   
 

 
 

Nel dominio della frequenza, si calcolino le impedenze equivalenti eZ  e aZ  ai capi dei generatori di 
tensione e corrente, rispettivamente.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Nel dominio della frequenza, applicando il teorema di sovrapposizione degli effetti, si determinino i 
fasori della corrente i(t) e della tensione v(t), distinguendo i contributi dei due generatori.  

 
Nel dominio del tempo, si determinino quindi la corrente i(t) e la tensione v(t).  
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Effetto del generatore di tensione 
 

 
Effetto del generatore di corrente 
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